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' 4 Egalité de deux vecteurs

NOICU” Soient A, B, C, D quatre points du plan 7 tels qQue AxBetCzD.
On dit que les deux vecteurs AB et DC sont égaux
ot on écrit AB -DC lorsque ces deux vecteurs ont

*la méme direction : A
* le méme sens :
* |la méme norme. .

JUCECREE Soient A, B, C, D quatre points du plan .

-——

AB _DC si et seulement si ABCD est un parallélogramme.

# cxemples et applications

Soient A, B, C, D quatre points tels que :A_\g =56 ,
AB =DC signifie que ABCD est un parallélogramme

Donc : ﬁD% ; *3 j A sont des parallelogrammes
g 5
D'ou : BA =CD AD =BC DC =AB /
@l Soient AEFD et EFCB deux parallélogrammes. ]
Montrer que ABCD est un parallélogramme. A [
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LIRS pour tout vecteur U et tout point A du plan P, il existe un point unique B
tel que :u =AB .

NI Quels que soient les points A, M et N du plan, on a :

— ——

*AM =AN signifie que M = N.
-AM = 0 signifie que M = A.
Le vecteur O est dit vecteur nul.
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’ Somme de deux vecieurs
Definition (Relation de Chasles)
Soient U et v deux vecteurs tels que : u=AB et v=BC.

La somme des deux vecteurs J et v est le vecteur
noté u + v etdéﬁnipar:‘J-l-V =AC .

L'égalité RE + BT: =X(3 est connue Sous le nom
de relation de Chasles.
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La somme des de |
pour que ABDC soit un parallélo

P = e e S S b L s N -



Exemples el lppliC‘lliOl\‘i

B Soient A B, C D quatre points du plan 7
) (BC+CD) (relation de Chasles)

On a: AC + BD = (AD+DC

AC + BD = (AD+BC) + (CD+DC)
7\3+ 55 = XB-!-B?+CC
Donc : AC -~ BD AD+BC

B Soient A, B, O trois points du plan P.
Ona: AB AO+OB

AB =—-OA+OB

Donc : AB = 6+B—OA
B Soient ABCD un parallélogramme [ et J les milieux respec

[AB] et [DC].
Soit K un point a¢ delad droite (AD).

Montrer que : KI + AJ KC
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n vecteur par ur nombr

Q Multiplication d’'u

tifs des segments

e réel

qui est défini par : VS— )

« Si g estun vecteur non nul :
~-Sik=0, alors w -O (c’est-a-dire OJ=5)
e direction, le méme sens et

~-Sik >0, alors U et w ont la mém

-Sik<0 alorsU e
.Siu est le vecteur nul, alorsw =0 (cestadlreko =0 )

t w ont la méme direction, des sens contraires et w
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Exemples el applications

B On considére la figure suivante :
- Les vecteurs CA etCB ont la méme
direction, des sens opposés et CA=2CB; doncCA =— 2CB
- Les vecteurs DA et DB ont la méme direction, le méme sens et DA = 2DB ;

donc DA = 205 :

. 4 I . ’ o.’c..

-
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- il considere 12 figure suivante ; e
. OnOna -AC= 2AB el AD—- ""AB
] a longueur de la diagonale du carre o
ABE'F' est égale é/ 2 AB ( rayon du cercle). ¢ -
Les deux vecteurs AE et AB ont la méme

girection, des sens opposés et AE= /E AB : donc AE = /_ .

¥ néterminer chacun des vecteurs AF et AG en fonction de AB .
—)

a
AF= < AB
< L;r‘g
AG = — 72

o

propriétes Quels que soient les vecteurs v ,u etlesreelsa, betk ona:

a(u +V )= au +av

(a+b);1> =a§ + bu
a(ba)=(ab)a

Siku=0,alors:k=0 ou J=6

Exemples et applications .

J:Ona: u Fxu =10 +xu
U+ xu —'(H—x)u

1 - ‘ . 1 \ > B l >
' Si 6U =8V “alors :%(GU )—"-‘-'é'(BV ) c’est-a-dire : (-2- ><6)u —(2 ><8)v

o —»>

ou encore 3u =4v
B Simplifier 'écriture des vecteurs suivants :

eafiei)aliov) Vemwre(i=v)-oli=)

V3=3(u—2v)+5(v —u) ;
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. Colinéarité de deux vecteurs A SRS
TN On dit que deux vecteurs U et v sont colinéaires sl ':.9;3-‘-59“'999@8’“ eXiste
~ un nombre réel k tel que u =kv ou Visriheaien Lk

txemples et applications

B Soit ABCD un trapéze (voir figure)

Ona :K§=-23- DG Donc les deux vecteur

sont colinéaires.
W Sojent A, B et C trois points !

Ona7AB+5AC=0 ;donc 7AB=~~_'

57\_6 etf)—é

ols que 7AB+5AC=0

D'ol la colinéarité des vecteurs A2 €77 4_
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ints définis par -
B Soient ABCD un paral_l_élog:aﬂme, Eetl F les PO
BE=—3"AB et AF=4AD

@Mf()ﬂ: WMW E?Qk

@ Milieu d'un segment

LTUTECRED Pour qu'un point I soit le milieu du segment [AB], il faut et il suffit que
I'une des relations suivantes soit réalisée
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(1) Al =1B




8 Soit ABC un triangle.
Construisons les points E et F définis par

BE=§;+B% et KE:RE*I‘;&

Donc ABCE et ABCF sont des

£af allélogrammes A :
c'est-a-dire CE=BA ¢t CF= AB

Ona: §§+§E=§I\+?B . A
CE+CF=0
D'ou C est le milieu de [EF].

E
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X 1
B Soient ABCD un parallélogramme, E et F les points definis par -
—> B _1_ — S _ 3 —_——
CE=7CD et BF = 4BE
1) Construire la figure.
2) Montrer que les points A, C et F sont alignes.



